

Евстафьева Инна Евгеньевна, воспитатель
Нестерова Светлана Алексеевна. воспитатель
МБДОУ №43 детский сад «Улыбка» г.Якутска

Сценарий сказки для детей старшей возрастной группы
«Шахматный Король и его войско»

Действующие лица:

Дети в костюмах Шахматных фигур.

Оформление зала:

На полу лежит ковер в виде шахматной доски. В центре сцены стоит трон. На троне сидит шахматный белый Король.

Ход сказки

Король: Верные мои верноподданные!!! Где все мои придворные?!

(В зал заходят белые шахматы, встают по своим местам на ковре – шахматной доске)

Мой давний противник - черный Король угрожает мне неминуемым поражением. Мне нужен верный и надежный защитник. Кто из вас может защитить своего Короля не жалея жизни своей?

Пешки: (Выступают вперед) Мы! Ваше величество. Мы отважно шагаем вперед и не отступаем

Король: А можете ли вы нанести сокрушительный удар по неприятелю развернувшись назад?

Пешки: Нет, Ваше Величество. Мы можем двигаться только вперед и только по вертикали.

Король: Ну, какие из вас защитники?! Вон с глаз моих.

(Пешки уходят)

Ладьи: (Делают шаг вперед) Мы защитим тебя, наш Король, Мы можем двигаться и вперед и назад и по вертикали и по горизонтали.

Король: А сможете ли вы меня защитить, при необходимости, двигаясь и нанося удар по диагонали?

Ладьи: Нет, наш Король, мы передвигаемся только вперед и назад.

Король: Тоже мне защитники. Уходите немедленно! Я сказал вон!!!

(Ладьи уходят)

(Вперед выступают слоны)

Слоны: Мы заслоним тебя, Король. Мы сильные и смелые Мы можем передвигаться и наносить удары по диагонали. Только к большому нашему сожалению, ни вперед, ни назад, ни по вертикали, ни по горизонтали мы двигаться не умеем.

Король (Обессилев и схватившись за голову, упавшим голосом) Уходите. Вон с моих глаз.

(Слоны уходят, понуро опустив хоботы)

(Вперед выступают кони)

Кони: Мы тебе поможем, наш Повелитель. Мы можем держать круговую оборону, наш Король. А так же можем перепрыгивать через любую фигуру.

Король: А сможете ли вы меня защитить, если враг будет далеко от вас и близко ко мне.

Кони: Нет, это нам не под силу. Мы ходим на две клетки прямо и на одну клетку в бок, буквой «г». И не дальше. И в такой ситуации мы бессильны

Король: Уходите немедленно.

Король рыдает. К нему подходит Королева.

Королева: Я тебя защищу. Я могу ходить и вперед и назад, и по диагонали и по горизонтали и по вертикали. И делать столько шагов, сколько мне необходимо.

Король: (Радостным голосом) Ну наконец- то я нашел идеального защитника.

Появляются черные шахматы. Они наступают . Королева пытается защитить Короля, но неприятельских фигур много, и она не успевает это сделать. Король в панике.

Появляются все белые шахматы. Встав вокруг своего Короля по своим местам в два ряда, они оттесняют черные шахматы, угрожая им пиками и алебардами. Исполняется танец «Шахматное сражение» (Одноименные шахматы разных цветов встают друг против друга имитируя сражение) В ходе танца белые шахматы оттесняют противника, черные шахматы ретируются. Белые шахматы возвращаются и встают по своим местам.
Король: Дорогие мои, как хорошо, что вы не оставили меня в беде. Ведь только вместе мы сила.

Мы шахматы отважные
Одна команда мы.
Действуем мы слажено
Вместе мы сильны.

И каждая фигурка, конечно же, важна
И каждая фигурка, конечно же, нужна
И шахматы такая вот командная игра
Что дружбой и единством она всегда сильна